

News Clipping

Client : Hong Kong Mediation Centre
Publication : Hong Kong Economic Times
Date : 26 Mar 2019
Headline : 港和解中心：跨境調解需求續增 今年料達 250 宗
Hyperlink : <https://wealth.hket.com/article/2306625/%E6%B8%AF%E5%92%8C%E8%A7%A3%E4%B8%AD%E5%BF%83%EF%BC%9A%E8%B7%A8%E5%A2%83%E8%AA%BF%E8%A7%A3%E9%9C%80%E6%B1%82%E7%BA%8C%E5%A2%9E%E3%80%80%E4%BB%8A%E5%B9%B4%E6%96%99%E9%81%94250%E5%AE%97?mtc=b0010>



港和解中心：跨境調解需求續增 今年料達250宗

■ 商業 12:16 2019/03/26 0

A+ A- 關注文章 儲存文章 分享：Facebook Twitter Email Print



和解中心冀增3倍人手 擬於內地每年培訓千人

▲ 香港和解中心會長羅偉雄（左二）表示，期望大灣區能實現一體化，以促進資源及人才流動的便利。（蘇穎琪攝）

粵港澳大灣區的綱要再次明確提出，要將香港建設為亞太區國際法律及爭議解決服務中心的願景。香港和解中心會長羅偉雄預計，跨境調解需求將增加，而透過大灣區的規劃能清晰釐定本港定位，相信市場發展空間依然龐大。

羅偉雄指出，「內地—香港聯合調解中心」去年共處理143宗跨境調解個案，按年增加101宗；而成功率則達85%。當中，主要個案涉及知識產權、國際貿易、股權爭議、金融、投資及房產爭議；個案爭議金額介乎於300萬港元至2億港元，最常見為500萬港元至2000萬港元之間。他相信兩地間的調解需求將持續增加，料今年透過該中心處理的跨境調解個案將達250宗。

中心有300人可處理內地個案

羅稱，由於國內調解體制尚未成熟，而香港具備司法體制以及專業人才的優勢，市場發展空間大。他亦提到，以往調解員要拓展國內市場相對較困難，因當地對調解服務的認知度低，而透過大灣區的規劃能清晰反映本港定位，幫助在當地市場提升認知度，且擴闊服務層面。另一方面，縱使國內有超過400萬名調解員，但只是以「和事佬」方式解決糾紛，與本港及國際調解系統差異大，故希望未來將香港的法律調解體制推廣到內地，與國際接軌。

現時，香港和解中心有逾1000名調解員，當中約800人可處理國際個案、約300人可處理內地個案，羅期望2至3年內能增加3倍人手，另在內地每年培訓千名調解員。